

阿根廷 75
立陶宛 79

克雷扎绝杀 卫冕冠军很受伤

“曼努!曼努!”昨天,混合采访区聚集了大批阿根廷记者,每个人的目标都是吉诺比利,他却有些不耐烦了,毕竟,功亏一篑的感觉并不好受:最后7分半钟,在落后立陶宛12分的情况下,阿根廷男篮疯狂反扑,终场前1分半钟将比分追平,却又在最后2.1秒死于立陶宛前锋克雷扎的三分球。

“对于我们来说,第一场比赛就输球是从来没有的事情。”吉诺比利说。雅典奥运会,阿根廷是8战8胜,夺得冠军,而昨天,他们卫冕的第一步就以75:79告负。

其实最后反击的排头兵还是吉诺比利,上半场只拿到7分的他在这7分半钟里砍下12分,其中包括4个罚球,2个三分球和一个中投。吉诺比利的爆发让立陶宛人也开始慌神了,他们连续在三分线外仓促出手,还被防了一个24秒违例。终场前1分34秒,吉诺比利突破后助攻斯科拉,双方战成75平。看台上的阿根廷人一下子疯狂了。

可惜,吉诺比利的能量似乎也耗光了,最后的1分半钟,他再也无力像刀一般切入内线。诺西奥尼三分球不中,德尔菲诺中投不中,立陶宛则等来了最后的机会:终场前2.1秒,控卫贾斯科维蒂斯突破后将球传给弧顶的克雷扎,后者出手命中。

焦点赛事

希腊 66:81 西班牙
德国 95:66 安哥拉

江苏志愿者: 我们见到姚明啦

昨晚10点多钟,中国男篮和梦八的精彩对决成为奥运开幕以来的最大看点之一。江苏志愿者们则在北理工宿舍围坐在电视机前看得兴高采烈——“今天比赛前,我们亲眼见到姚明啦!”

昨天11点左右,奥运会江苏志愿者,今年刚从扬州大学毕业的吴静、中国药科大学研三学生王萍等人来到五棵松。在经过注册人员安检口时,只见一辆超长的“特派头”的大巴开了过来,“哇!坐第一排的那不是姚明嘛!”两人激动得跳了起来。果然,车门打开,第一个下车的是尤纳斯,第二个就是姚明,接着是易建联、孙悦……

“姚明,姚明!”“阿联,阿联!”有几个反应快的,立即掏出手机高高举起拍个不停,“拍照的时候,我们激动得手都在抖。”吴静说。听到女孩们的尖叫,大姚微笑着跟她们打招呼,这让志愿者们更加兴奋。“那时我特别想冲上去让他们给我签个名。”吴静说。

快报记者郑春平通讯员朱列岭韩立森



中国男篮 70:101 美国梦八

很娱乐 很NBA

姚明在三分线外投三分球,科比和詹姆斯上演空中接力,刘炜的投篮直接被詹姆斯摘了下来……奥运会小组赛“中美大战”演变成了姚明和众多NBA球星的全明星赛。昨天,在奥运会小组赛第一场比赛中,中国男篮以70:101不敌梦八,但31分的分差创造了对阵美国男篮最小分差纪录。

中国男篮很享受比赛

很显然,中国男篮有备而来,很享受比赛的过程。

姚明一开局就接孙悦传球,在三分线外起跳,手起球落,竟然是一个三分球。紧接着,中国男篮开始在三分线外开火,“三分雨”名不虚传,连着进了3个;孙悦也投中了3个,上半场投中了7个三分球。姚明带着队友们享受NBA的全明星比赛,只有在全明星赛里,一向中规中矩的姚明才会这么玩。陈江华

从后场带球一条龙突破上篮成功,同时在运球时竟然将保罗晃倒在地;姚明盖了科比一个大帽,孙悦将“魔兽”霍华德的上篮摁在篮板上……

但这是奥运会,姚明还扑到场外抢篮板而撞到广告牌上。下半时,

孙悦和姚明之间有多次很巧妙的配合,姚明接球后狠狠地单手将球砸进篮筐。更有意思的是,姚明防守霍华德时,竟然一把将他抱住,不得不主动申请被换下场。王治郅在篮下打得巧妙,溜底上篮,将球砸到对方球员身上再接球上篮;易建联上半时7投0中,但下半时隔着安东尼将球砸进篮筐,还上演了一次空中接力,最后拿到9分。中国男篮的三大中锋表现不尽相同,但他们都很享受与梦八的比赛。

“这是一场无法想象的比赛,这是一场人类的盛宴。”中美战后,得到13分和10个篮板的姚明,这样告诉电视机前的十亿观众。

梦八队玩的就是心跳

科比果然兑现了“不让姚明退役”的诺言,但他并不是梦八玩的最疯狂的一个。科比虽然腕最大,也最受球迷欢迎,但他除了一个三分球和几次扣篮,亮点不多,他甚至出现了走步、踩线等低级失误。但这并不妨碍梦八在场上玩的就是心跳的那种疯狂。

如果评选一个“玩的就是心跳”奖,这个奖项非詹姆斯莫属。在比赛中,詹姆斯就是一

辆重型坦克,轰隆隆冲击着中国男篮的防守:他带球突破,姚明堵在他的前面,但撞上了结实得像头牛的他也得像一座山一样倒下;接球快攻时,速度快如闪电,扣篮势大力沉;刘炜在左侧的一次投篮,竟然被詹姆斯像橄榄球一样从空中拦截……其次就是韦德,他的抢断、突破和快攻真是疾如星火,一次次单手劈扣像锤子一样敲击着球迷们的心脏。到了下半时,梦八主力下场休息,这支“空中作业队”终于停止了疯狂表演。

孙悦已经成了科比在湖人的队友,孙悦用两次三分向老大“示好”。孙悦还造成了科比一次犯规,但科比毕竟是MVP,上半场还有4分40秒时,科比得到了快攻机会,眼看就是一个滑翔扣篮,这时孙悦快速跟上,企图封盖科比,然而由于力量的差距,孙悦正好成了科比扣篮的背景,这一次“in your face”让孙悦很没面子。越打越兴奋的科比,接下来又上演一次快攻扣篮,彻底出了口恶气。

“我们是来赢冠军的,但必须要享受比赛的过程。今天我们做到了这两点。”赛后科比开心地说。

花絮

布什总统当球迷

昨晚中国男篮和梦八的比赛,美国总统布什和家人出现在了比赛现场。在比赛刚开始时,中国男篮打得很不错,布什表情凝重,直到比赛进行到第二节,詹姆斯一个非常漂亮的空中接力扣篮,看台上的布什深受感染,站起身来为这个球鼓掌。此后,美国男篮建立起了大比分领先的優勢,布什心情大为好转,跟夫人聊个不停。

章子怡现场看球

昨晚,章子怡与自己的美国男友在中美比赛中现身,她在2楼的一个包厢里,和自己的男友坐在角落,包厢里都是美国的经纪团队和随从,他们拒绝陌生人打扰,但章子怡的出现还是让隔壁的球迷惊呼不已。

另外丁俊晖昨天也来到了现场。在前往五棵松之前,丁俊晖去看了一场网球比赛,不过由于天气原因,丁俊晖只看了布雷克与古希奥尼的比赛。雨时停时,而组委会始终未能给出顺延的时间,原本还想看一下费德勒出场的丁俊晖等不及了,他匆忙赶往五棵松,现场看了中美男篮的比赛。

万元买票看姚明

蒋波是某娱乐公司老总,从小就喜欢运动,当知道奥运会上有中国男篮与梦八的比赛,他兴奋不已,这是科比和姚明的一次对决。”为了能观看这场比赛,蒋波从上月20日左右,就开始在网上查询售票的信息,此时网上的票价,一张百元的门票已炒到了3500元。两个平时一起打球的朋友也非常想看这场比赛,大家一合计,最后决定请北京的朋友代买。还好买得早,3张才花了1万多元。现在这些钱只能买到一张票了。”蒋波说。

本版稿件除署名外,均由快报特派记者沈忱采写

奥运会后,姚明离队?

弗兰·布林波利,《休斯顿纪事报》记者,北京奥运会前20天便来到了北京,跟踪采访姚明。昨天下午,阿根廷迎战立陶宛之前,他出现在五棵松球馆的记者席上。

弗兰说,他来看看斯科拉,当然,更主要的目的还是晚上的中美之战,“我知道今天来现场的记者一定很多,所以我下午就来了。”他说。记者问了个很“天真”的

问题:你希望美国赢还是中国赢?弗兰说:“当然是美国,不过,我也希望姚明有好的发挥,最重要的是别受伤。”

接着,记者把话题引向姚明。就在奥运会前,姚明在接受弗兰采访时说,这将是他的最后一届奥运会。这句话引起不小的轰动。记者询问了几名长期在休斯顿跟随火箭采访的中国记者,得到的回答是,以他们对姚明的了解,这句话应该是姚

开玩笑。

记者问弗兰,姚明的这句话究竟是玩笑还是严肃的表态?老头子一下子警觉起来,见记者用手机录音,便什么都不肯说。记者关掉了录音,弗兰这才开口:“我只能说,姚明说过这句话。”他接着说:“我想,姚明说如果今晚赢了美国,他就退役,这是开玩笑,至于‘这是我的最后一届奥运会’这句话,他说过,他绝对说过。”